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Новине у правилнику за Меру 1
Искуства у имплементацији ИПАРД II програма, као и увођење новог сектора инвестирања и нових
врста инвестиција значајно је утицало на израду правилника за спровођење Мере 1 ИПАРД III
програма. Најзначајније новине односе се на ближе дефинисање сектора улагања, нове врсте
инвестиција, као и друге појмове који се налазе у правилнику. Детаљније је описана
административна контрола захтева у поступку одобравања и поступку исплате пројеката. У  
правилнику су прво наведени услови за одобравање пројекта, затим следе услови за одобравање
авансне, односно коначне исплате ИПАРД подстицаја. Услови су подељени на опште и посебне, а
посебни услови су прописани у зависности од сектора улагања и врсте инвестиције.  

Једна од значајнијих новина које доноси нови правилник је да ће у случају када се спроводи
поступак бодовања и рангирања, бити објављене две ранг-листе: прва са подносиоцима за које
постоје расположива средства и друга, за подносиоце за које не постоје расположива средства и
којима ће се обуставити поступак решењем. На овај начин ће се значајно убрзати решавање по
свим поднетим захтевима у оквиру јавног позива и сви подносиоци ће благовремено бити
обавештени о статусу свог захтева. Новим правилником предвиђена је провера критеријума
бодовања и рангирања приликом измене одобреног пројекта, као и приликом одобравања коначне
исплате.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде је током 2023. године уложило велике
напоре како би средства из ИПАРД фонда доспела до крајњих корисника. До сада је у оквиру
ИПАРД II програмског периода исплаћено 1.064 пројекта са готово 99 милиона EUR подршке, од
чега је допринос Европске уније 74,07 милиона EUR. У 2024. години, наставиће се са исплатама
пројеката из ИПАРД II програма, а поред тога, потенцијалне кориснике очекују и нови позиви за
акредитоване мере у оквиру ИПАРД III програма.

ОДРЖАНА РАДИОНИЦА ЗА
КОНСУЛТАНТЕ ЗА МЕРУ 1

НОВИНЕ У ПРАВИЛНИКУ ЗА МЕРУ 1

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

ДРУГА СЕДНИЦА ИПАРД III ОДБОРА ЗА
ПРАЋЕЊЕ

LEADER КОНГРЕС

РЕЗУЛТАТИ У СПРОВОЂЕЊУ ИПАРД II
ПРОГРАМА

Резултати у спровођењу ИПАРД II програма
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Главне теме радионице односиле су се на нову форму правилника, поступак за остваривањe
права на ИПАРД подстицаје, неопходну документацију и друге елементе важне за одобравање и
исплату подстицаја за ИПАРД Меру 1. Присутни учесници су у делу радионице предвиђеном за
дискусију имали прилику да поставе питања која су се у највећој мери односила на критеријуме
бодовања и рангирања, као и на објављивање првих јавних позива. Благовремено информисање
заинтересованих страна о новинама које нови програмски период доноси је од изузетне
важности за успешну реализацију ИПАРД пројеката. Снимак радионице објављен је на веб-сајту
МПШВ (линк). 
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ИПАРД Управљачко тело је у сарадњи са ИПАРД агенцијом, 22. децембра 2023. године, одржало
оnline информативну радионицу на тему „Новине у правилнику за Меру 1 - Инвестиције у
физичку имовину пољопривредних газдинстава, ИПАРД III програма”. Радионици су
присуствовали представници ИПАРД Управљачког тела, ИПАРД агенције, око 100
заинтересованих привредних друштава и предузетника који се баве пружањем консултантских
услуга, израдом пословних планова, пројеката и техничке документације, као и друга
заинтересована лица. На радионици је представљен нацрт правилника за спровођење Мере 1 и
новине које овај документ доноси. 

Б р о ј  2 4  -  Н о в / Д е ц  2 0 2 3

Одржана радионица за консултанте за Мeру 1

Друга седница ИПАРД III Одбора за праћење, oдржана је 13. децембра 2023. године у Београду, у
Привредној комори Србије. Седницом Одбора председавала је Милица Ђурђевић, државна
секретарка Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде. Чланови Одбора
разматрали су планове за спровођење ИПАРД III програма, као и остварене резултате и напредак
у спровођењу ИПАРД II програма. На Другој седници чланови ИПАРД III Одбора за праћење
усвојили су Акциони план за Техничку помоћ за 2024. годину.

Друга седница ИПАРД III Одбора за праћење

На почетку седнице, Милица Ђурђевић нагласила је значај континуиране исплате ИПАРД
средстава крајњим корисницима чиме би се постигао циљ и сврха ИПАРД програма, Такође, у
наставку седнице представници Европске комисије, Frank Bollen и Marius Lazdinis, изнели су
своја запажања и сугестије у погледу спровођења ИПАРД II програма и представили новине које
се очекују у новом програмском периоду.

https://10-18-3-10.ruralnirazvoj.direct.quickconnect.to:5001/sharing/FnuKkKC4q


LEADER конгрес

Након одржане седнице, представници ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД агенције заједно са
представницима Европске комисије и Делегације Европске уније у Републици Србији посетили
су ИПАРД кориснике. Том приликом, они су најпре посетили корисника „Тарска јутра” који је
остварио ИПАРД подршку за изградњу и опремање категорисаних смештајних капацитета за
пружање туристичких услуга у оквиру Мере 7 - Диверзификација пољопривредних газдинстава
и развој пословања. Поред тога, током теренске посете обишли су и млекару „Моравица д.о.о”
која је у оквиру Мере 3 - Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга
пољопривредних производа и производа рибарства успешно реализовала инвестицију у
изградњу постројења за пречишћавање отпадних вода.
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Европски LEADER конгрес, који је организовала
Европска LEADER асоцијација за рурални развој
(ELARD - European LEADER Association for Rural
Development) у сарадњи са Европским
комитетом региона и Европским економским и
социјалним комитетом, одржан је у Бриселу, у
периоду од 18. до 19. децембра 2023. године. 

LEADER конгресу је присуствовало преко 650
учесника и 70 говорника из 38 земаља Европе, а
главна тема односила се на будућност LEADER
приступа. 
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Представници ИПАРД Управљачког тела су на конгресу имали прилику да се упознају са
спровођењем LEADER мере у државама чланицама Европске уније, као и са примерима добре
праксе. Једна од тема LEADER конгреса односила се на могућности које пружа LEADER приступ,
док су кроз дискусију разматрани изазови и шансе за даљи развој. Kроз радионице су
представљени јединствени изазови и могућности за спровођење LEADER приступа у земљама
које нису чланице Европске уније. Стицање нових знања и искуства других земаља у
спровођењу LEADER мере у значајној мери доприноси активностима које су важне за почетак
спровођења Мере 5 – Спровођење локалних стратегија руралног развоја – LEADER приступ у
Републици Србији у склопу ИПАРД III програма.
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ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА „Тарска јутра”

Представници ИПАРД Управљачког тела,
ИПАРД Агенције, Европске комисије и
Делегације ЕУ, након одржане Друге
седнице Oдбора за праћење ИПАРД III
програма, 13. децембра 2023. године,
посетили су корисницу средстава подршке
из ИПАРД II програма, која је успешно
реализовала инвестицију и отпочела
обављање делатности пружања услуга
смештаја у категорисаном смештајном
објекту „Тарска јутра”. 
Корисница средстава ИПАРД подршке из
Бајине Баште, поднела је захтев за
одобравање пројекта 2020. године у оквиру
Првог јавног позива за Меру 7 ИПАРД II
програма. Након одобравања пројекта,
приступила је његовој реализацији и објекат
је стављен у функцију 2023. године. 

Kатегорисани смештајни објекат, „Тарска јутра”,
налази се на територији општине Бајина Башта,
на планини Тари, у зони Митровца на Тари и
чине га две идентичне планинске куће, свака
нето површине од 84 m2, комбиноване масивне
и дрвене конструкције, амбијентално уклопљене
у крајолик, саграђене у духу времена и простора
на којем се налазе. Укупан смештајни капацитет
оба објекта је осам лежајева. Свака од кућа у
приземљу има кухињу, дневни боравак,
купатило и наткривени трем а у поткровљу две
спаваће собе. Куће су потпуно опремљене и
нуде све услове за угодан вишедневни боравак. 
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или Инстаграм и Фејсбук страница!
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Укупна вредност инвестиције износила je 105.440,40 EUR, док је износ средстава ИПАРД
подршке који је одобрен и исплаћен износио 46.701,13 EUR. Корисница средстава наводи да је
цео ток поступка и динамика обраде захтева за одобрење и исплату текао према њеним
очекивањима, те да су се једини застоји који су се појавили односили на испуњавање услова за
грађевинску дозволу и њено прибављање, с обзиром на то да се пројекат односио на изградњу у
зони националног парка, али да су јој те околности биле сасвим познате. Ово је био њен први
корак ка пружању услуга руралног туризма и изградњи смештајних објеката, имајући у виду да
се до тада није бавила овом делатношћу. 

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/

